







# Lovci iz vse Slovenije so zborovali

Ljubljana, 3. aprila.

Danes dopoldne je imela v dvoranah Deblavske zbornice Zveza lovskih društev v dravski banovini tretjo glavno skupščino. Nad 51 delegatov v zvezi včlanjenih društev se je udeležilo skupščine, prisostvovali so pa tudi kot zastopnik g. bana dravske banovine inž. Urbas, častni predsednik SLD dr. Ivan Lovrenčič in zastopnik Jugoslovenske kinološke zveze g. Drenik.

Skupščino je vodil zvezin predsednik dr. Krejči Viljem. Po uvodnih formalnostih je predlagal, naj se pošljejo vdanostne brzojavke Nj. Vel. kralju Petru II., Nj. Vel. kraljici Mariji, Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu in pozdravne predsedniku vlade dr. Stojadinoviču, ministru za gozdove in rudnike in Osrednji zvezi lovskih društev v Beogradu. V svojem poročilu je predsednik nato podal obširen pregled o delovanju zveze in o lovskih prilikah dravske banovine. V zvezi je včlanjenih 14 lovskih društev s 5500 člani, izmed katerih jih je 112 ustanovnih in 3988 rednih in 1390 lovskih paznikov. V preteklem poslovnem letu je bilo v zvezo sprejeto novo lovsko društvo v Kamniku.

Predsednik je izbrpno poročal o notranjem ustroju zveze in o delovanju uprave, ki je v preteklem letu rešila 1024 najrazličnejših zadev. V smislu določb novega lovskega zakona so se oblasti v vseh važnih zadevah obračale na zvezo. Zvoljilo tega je bila zveza v zelo živahnem sodelovanju z bansko upravo in sreskiimi načelniki. Izvršila se je izprememba lovskega zakona, ki je bila sklenjena v narodni skupščini kot amandman v finančnem zakonu. Po njej bodo fizične osebe, ki so ob času, ko je novi lovski zakon stopil v veljavo, imele svoja lastna lovišča v izmeri 115 do 200 ha, dobile svoja lovišča nazaj, ko preteče zakupna doba onih občinskih lovišč, ki so jim lastna lovišča bila priključena. Dotlej pa morajo občine od preteče zakupnine plačevati prizadetim posestnikom sorazmerni del zakupnine. Upravna oblastva bodo v sporazumu z lovskeimi društvi določila število odstrela. Prekoračenje se bo kaznovalo in izgubi lastnik po trikratnem kaznovanju pravico do lastnega lovišča. Zanesljivi pazniki bodo smeli odslej tudi v

odsotnosti svojih gospodarjev streljati zaščiteni divjad, če dobijo v to svrhu posebno dovoljenje upravnega oblastva, to pa le v sporazumu z lovskim društvom. Krivolovstvo se odslej kaznuje kot tatvina po določbah paragrafa 314 k. z. Zveza si je na vso moč prizadevala, da prepreči razkosanje lovišč, da se pobija lovška tatvina in zaščiti divjad. Zveza je v preteklem letu izdala slovenski lovsko-ribiški slovar, v katerem je dr. Lokar Janko na prav odličen način uredil slovensko lovsko izrazoslovje. Kot svoje glasilo izdaja zveza že 25 let mesečnik »Lovec«, ki ga ureja g. Mazlu Alfonz iz Ptuja. Vršili so se tečaji za lovške paznike, ki morajo po novem lovskem zakonu delati izpite pred posebno komisijo sreskih načelnostev. Važno za lovce je obvezno skupno zavarovanje proti nezgodam in odškodninski odgovornosti. Izvršila se je tudi izprememba pravil Osrednje zveze lovskih društev v Beogradu in je v predelstvo vstopil kot njea podpredsednik dr. Krejči Viljem. Prihodni zbor Osrednje zveze vseh lovskih društev naše kraljevine bo v jeseni v Mariboru. Zvezin pomožni sklad Zeleni križ je plačeval onemogliim lovskim paznikom in njihovim sirotam podporo. Zanimivi so podatki iz lovske statistike, iz katere izhaja, da je lov prasej pomembna panoga našega narodnega gospodarstva. Dohodki države, banovin in občin iz davščin in zakupnin, ki jih plačujejo novi lovci, so prav izdatni. Tako so na primer znašale samo zakupnine občinskih lovišč v l. 1935. 1.818.395, v l. 1936. 1.387.975 din, med tem ko so znašale v istem letu državne takse samo na lovške karte 110.395 din. V lovski sklad, ki služi podpiranju lovske in pobijanju škodljivcev, so lovci v preteklem letu vplačali 50.756 din. Lovskonadzornega osebja je bilo zaposlenega v letu 1936. v dravski banovini skupaj 2046.

Blagajniško poročilo je podal zvezin blagajnik prof. dr. Novak Fran, v imenu pregledovalcev računov pa je poročal Turk Vilko. Izvršene so bile volitve v upravni odbor zveze. Naposled so bile sprejete razne resolucije o notranjem poslovanju zveze, o zvezinem glasilu »Lovec« in o pospeševanju lovskega v dravski banovini.

## Dve tvornici v Karlovcu ustavili obrat

Okoli 400 delavcev je izgubilo zaslužek

Karlovec, 3. aprila. V začetku aprila je v Karlovcu prenehala obratovati tvornica za kemično industrijo Titanit. Hkratu v njo je ustavila delo tudi tvornica kovinskih izdelkov Kovina, ker je bilo delo te tvornice tesno povezano z delom prve tvornice.

V obeh podjetjih je bilo uslužbeno čez 400 delavcev. Če upoštevamo še njih rodbinske člane, je tako prizadetih okoli 2000 ljudi. Razen tega bosta trpeli veliko škodo trgovina in obrt, ker izgubita vse te odjemalce. Delavske mezdre so znašale letno

okoli treh milijonov, a plače tvorniških nameščencev okoli 600.000 dinarjev. Prav tako izgubi mestna občina veliko vsoto na davščinah, to je okoli 450.000 dinarjev. Z ustavitvijo obeh obratov bo tako v Karlovcu okoli pet milijonov dinarjev manj v prometu, kar se pač mora občutno poznati. Zanimivo pa je, da se obrat ni ustavil zavoljo slabe konjunkturo, temveč zaradi tega, ker se podjetju ni podaljšalo obratovanje dovoljenje. Začela se je akcija, da se to dovoljenje doseže, in je upati, da v tem pogledu ne bo ovir.

## Čez drn in strn ...

Stena in stenica

Stala je pred menoj Triglavska stena, 10. maja 1936, ponosna in nedostopna; kot velik klicaj me je vabila in svarila obenem... Sneg se je pod nogami nižal od cepetanja, vedno dalje sem bil od zmage, moči tudi niso zadoščale, da bi dalj časa visel, sekal in iskal v stenici in nad njo. (Uroš Župančič, »Planinski vestnik«, 1938/3).

Gangsterski film

Nekega avgustovega večera 1936 sem sedel v kinu v španskem Burgosu. Tam sem videl tudi generala Franca in generala Mola, kako s silnim navdušenjem gledata neki ameriški gangsterski film. Prav dobro sem tedaj tudi mogel slišati zunaj regljanje strojnice, ki so kosile ujetnike in jim za vedno odvzele upanje na morebitno svobodo. (»Slovenski dom«, 21. III.)

Spanci so v resnici fanatiki svobode, da jim ni primere na svetu: dokler strojnice ne zaregljajo pred njimi, še zmerom trdovratno verujejo vanjo. Eno pa vendarle človeku ne more v glavo: da se namreč na Španskem še zmerom najdejo ljudje, ki mislijo, da morajo v kino, če hočejo videti gangsterski film.

Metuzalemska starost

Ameriški časopisni kralj William Randolph Hearst, ki je star 66 let, je prepustil vodstvo svojih listov najstarejšemu sinu. (»Slovenski dom«, 22. III.)

Od vruga so trdoživci ameriški industrijski in denarni kralji, a težko boš našel med njimi moža, ki bi segel Wilhamu Hearstu do gležnjev. Pa tako je tudi prav: če bi očetje živeli v stoletja, bi bili otroci starci, ko bi prevzemali dediščino po njih.

Gledališče na deželi

Tukajšnje pevsko društvo »Škrjanček« (oziroma Katoliško prosvetno društvo) je uprizorilo na Jožefovo ob 20 veselo in duhovito opereto »Studentje smok«... Škoda je samo, da se je premiera precej ponesrečila, kar pa je pripisati dejstvu,

da se je manjkalo talentiranih igralcev in pa glasovno dobrih moči. Sploh pa je v vseh treh dejanjih prišlo namesto vesele razgibanosti do mučnih scen, katere bi smele biti izvajane le v drami... Vsekakor pa je bil dosežen višek v drugem dejanju, ko se je podrl zastor, na katerem je bilo inscenirano motje... Čisto slab in nerazumljiv ter v igri zanič je bil g. Ambrož v vlogi trgovca Kobeta... Čim je on zaigral, je bilo, kakor da bi hotel vso stvar bombardirati. (»Slovenski narod«, 23. III.)

Sodoben film

Namesto vitezov, ki drve v smrt, gledamo, kako drhte jeklena telesa orjaških oklopnih, skrivnostne podmornice pa drve v neznanem poslanstvu pod morskovo površino. In na dnu vsega tega jeklenega življenja je spet ljubezen moških do enega dekleta. Ljubezen, ki za enega pomeni odpoved, za drugega zmagoto. Toda tekmeč, ki je v boju in ljubezni pogorel, se ne vrže v smrt kakor stari romantični junaki, marveč stisne zmagovitemu nasprotniku roko in se ugrizne v zobe. (»Slovenski dom«, 26. III.)

Ne da se reči, da ne bi bili simpatični ti sodobni vitezi iz jeklenih podmornic, ki se zavoljo nesrečne ljubezni nič več ne mečejo v smrt. Samo svojo skrivnost naj bi ti vrli junaki zaupali, svedu, namreč kako to napravijo, da se ugriznejo v zobe?

Diplomatski stil

Chamberlain je zdaj poskusil, da se vrne nazaj proti toku navzgor Vsaj delno. In zares, v Rimu je naletel na prijeten odmev... Toda ta odmev je bil omejen... Naj bodo omejena kakorkoli, italijansko-angelska pogajanja imajo za ohranitev miru velike zasluge že po predmetu samem, kakor tudi z ozirom na bodočnost. (»Ponedeljski Slovenec«, 28. II.)

Hvala bogu zares, da se je vse tako dobro izteklo. Kar se tiče nas, naj le bodo omejena pogajanja in odmev, da le za ohranitev miru prinesejo »velike zasluge že po predmetu samem, kakor tudi z ozirom na bodočnost«.

## Brezposelni

Poštenih je med njimi čimdalje manj. Brezdelje kvari ljudi moralno; večinoma že skoraj noče več delati, tudi če se delo ponudi. Marsikdo med njimi se nagiba že h kriminalu: samo gleda, kje bi »sunila« — ali z njihovim strokovnim izrazom, »pljunila« — kakšno vredno reč... Koliko je med njimi po prirodi dobrih ljudi, ki bi bili poštini in častiti zemljani, pa jih je ubilo življenje, združila težka gospodarska kriza. Zdjaj se že ne morejo več dvigati. »Slovenski dom«, 1. IV.)

Takole je v resnici najbolj prav: priznati je treba, da so bili tudi brezposelni nekoč poštini, častiti ljudje, a zdaj se ne morejo več dvigniti. To je pač najkrajša in najlažja pot, da se socialno vprašanje spravi s sveta.

## Aparat za branje misli

Aparat za branje misli je izumil beograjski inženjer Stevan Petrovič. Mož se je s tem fantastičnem izumom bavil nič manj kakor 27 let ter je nedavno delo dokončal... Človeka, katerega misli bi hoteli brati, je treba spojiti z aparatom. Zatorej odpade nevarnost, da bi mogli brati misli, katerega misli človeka, ne da bi bil spojen z aparatom. (»Slovenski dom«, 2. IV.)

Kakšno nevarnost neki naj bi prinašal takle skromen, beden aparat? Tisti, ki so kdajkoli imeli vzroka, da se zanimajo za misli drugih, so namreč že od nekdaj, a posebej še od španske inkvizicije sem, imeli dovolj zanesljivih instrumentov na razpolago, da so izvedeli zanje. Res pa je, da so se morali ti instrumenti že od nekdaj dotikati človeka, katerega misli je hotel kdo dognati.

## Ljubljana gre v pomlad

Ne verjamete? Samo po stari tradiciji pogledajte kostanje v Zvezdi, ki bi bili morali že davno zgoreti v pečeh, kakor so tivoljski. Prvo zelenje na njih poganja, in če se ti stari, preizkušeni očaki upajo priti z zeleno barvo na dan, ni vrag, da je pomlad res na pohodu.

Da, res je, na hribih imajo še smuške tekme, toda to za dolino nič ne pomeni. Malo pa ljudi le moti. Da hodijo še prav z nezaupanjem ven. Kakšen star upokojevec se kar ne upa odločiti zimske suknje in je zamenjati s površnikom. In tja ob Ljubljano, kjer je res že vse pomladno in pomlajeno, ni ljudi.

Pa je tam zdaj najlepše, v popoldnevih, ko je solnce toplo in ni vetra.

Takrat sedeš v čoln samó v kopalnih hlačkah, kakor bi bilo že poletje. Da, lahko storiš to in ni se ti treba bati, da bi se prehladil, čeprav pišejo listi še z naslodo o smučarskih tekmah v hribih. Skoraj sam boš na dolgi vijugasti poti proti Podpečem, kjer se bohoti na bregovih že toliko cvetja. Pa boš videl marsikaj, česar poleti ne srečaš. Ribe, ki so bile vso dolgo zimo nemotene in vaje miru, se kar ob čolnu poganjajo za mušicami in se nič ne boje. Ptice v grmovju niti ne zlete z vej, ko se pelješ mimo njih. In potem zaspiš v čolnu, in če imaš srečo, te voda sama prinese daleč do Ljubljane, ali pa te zanese čez dolgo ob breg, kjer te zbude mokre veje, ki te pomažejo po obrazu.

Tile pomladni popoldnevi so najlepši. Lepši kakor čepenje v kavarhah, kjer slišiš na vseh štirih straneh neba same pogovore o novih pomladnih oblekah.

Zvečer pa, če hočeš, greš lahko uživati v klet spomine na zimo.

## Auto, moto

Beseda 1 Din. davek 3 Din za štro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Motorno kolo s prikolico rabljeno, lahko, starejše tipe kupim. Po-audbe pod »300 Din mesečno« na ogl. odd. Jutra.

## Pohištvo

Beseda 1 Din. davek 3 Din za štro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Kuhinjsko pohištvo kompletno prodam. Riharjeva ul. 2, vrata 2.

## Stroji

Beseda 1 Din. davek 3 Din za štro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

MIZARJI! Elektro-rezkalni stroj zelo poceni prodam. Dovžan Ivan, Celovška 34. Telefon 30-72

## Razno

Beseda 1 Din. davek 3 Din za štro ali dajanje naslova 5 Din. Najmanjši znesek 17 Din.

Ovignite v oglasnem oddelku dospele ponudbe.

Med mestom in deželo osreduje »Jutro« mali oglasnik

INSERIRAJ V »JUTRO«!

Z nobenim drugim reklamnim sredstvom ne morete doseči enakega učinka, kakor s casopisnim oglasom. Vigar delotokov je nemejen. Casopis pridv v vsako hišo in govori dnevno desetstotem »tatelj. Redno oglašanje v velikem dnevniku je najuspešnejša investicija, ki prinese korist trgovcu in kupcu.

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!

INSERIRAJ V »JUTRO«!



## Državna razredna loterija

Kakor je spremenjeni loterijski načrt tudi v preteklem 35. kolu s svojimi zanimivimi spremembami naletel na veliko odobravanje pri kupovalcih srečk, ker so bile skoro vse velike srečke vzete od strani pooblaščenih prodajalcev in njihovih preprodajalcev razprodane, zato je državna razredna loterija ta načrt ohranila v veljavi tudi za nastopajoče 36. kolo srečk. Srečke I. razreda 36. kola so gotove in dane v prodajo 15. marca t. l. v 100.000 celih srečkah z zrebanjem in to:

**I. razred 13. in 14. aprila 1938. I.**  
**II. razred 10. in 11. maja 1938. I.**  
**III. razred 9. in 10. junija 1938. I.**  
**IV. razred 7. in 8. julija 1938. I.**  
**V. razred od 11. do zaključno 22. avgusta v Beogradu in od 26. avgusta do zaključno 7. septembra t. l. v Skoplju.**

Cena srečk za vsak razred je sledeča: cela srečka din 200.—; polovica srečke din 100.—, četrtnina srečke din 50.—.

Skupna vrednost vseh dobitkov znaša:

# din 64,991.000.—

V tem kolu je 8 premij in to: po din 2.000.000.—, 1.000.000.—, 3 po 500.000.—, 1 po 400.000.— in 2 po 300.000.—.

Poleg teh premij je še ogromno število dobitkov po din 200.000.—, 100.000.—, 80.000.—, 60.000.—, 50.000.—, 40.000.—, 35.000.—, 30.000.—, 25.000.—, 20.000.—, 15.000.—, 12.000.—, 10.000.—, itd.

V najsrečnejšem primeru v možni združitvi Premije in dobitka v V. razredu lahko zadene na eno srečko

# din 3,200.000.—

Za izplačilo dobitkov jamči država kraljevine Jugoslavije. Srečke zamorete dobiti pri pooblaščenih prodajalcih in njihovih preprodajalcih srečk, ki so skoro v vsakem večjem kraju. Pobliznja navodila z loterijskim načrtom in splošnimi pravili dobite na zahtevo brezplačno pri vseh pooblaščenih prodajalcih srečk. S kupovanjem srečk državne razredne loterije vsak posameznik, poleg osebne koristi, ki ga lahko zadene, obenem pomore narodnemu gospodarstvu, obrti, industriji in invalidom, ker se razdeli čisti dobiček od prodaje srečk sorazmerno v prej omenjene pom. svrhe.

## KUPUJTE SREČKE V GLAVNI KOLEKTURI DRŽAVNE RAZREDNE LOTERIJE

»VRELEC SREČE«

# Alojzij Planinšek,

Ljubljana, Beethovnova ul. 14. Tel. 35-10.

## Strogo solidno poslovanje



## GALVANSKA OPREMA

za poniklanje, kromanje, kadmiranje, pobakrovanje ter opreme za brušenje in poliranje.

**EGON HAAS, Zagreb**  
Mesnička ul. 13. telefon 24-0-75



gen. zastopstvo t. t.

**Langbein-Pfanhauser-Werke, Wien — Leipzig**